

吴新明率团赴美开展经贸人文交流

# 深化交流交往 开展务实合作

**晚报讯** 当地时间6月5日至8日,市委书记吴新明率团在美国开展经贸人文交流,推介南通产业基础、营商环境和投资机遇,促进城市友好往来,推动合作项目加快落地,以高水平开放合作赋能高质量发展。

吴新明一行会见了在美通商代表,向他们带去家乡的亲切问候,并简要介绍了南通经济社会发展情况。他说,今年是南通获批全国首批沿海开放城市40周年,随着长三角一体化发展等国家战略纵深推进,一批重大交通基础设施加快建设,南通与上海、苏南的交通一体化、生活同城化全面提速,站上了跨越发展的绝佳“风口”,进入了扩大高水平开放、加快高质量发展的重要机遇期。希望在美通商发挥促进中美地方民间交往的桥梁纽带作用,当好创新创业的领头羊、建设家乡的主力军、宣介南通的代言人,讲述好南通故事、传播好南通声音、展示好南通形象,推动更多通商回通发展、通才返通创业,引荐更多优质项目、高

端人才落户南通,共同把家乡建设好、发展好,南通始终是在外通商、通才的坚强后盾和温暖港湾。

吴新明一行前往加州森尼韦尔市市政厅,拜访了市长Larry Klein 和该市前市长Tony Spitaleri,就加强城市间的友好合作进行了深入交流。Larry Klein 热情介绍了市情概况、新建市政厅绿色低碳技术的运用情况等。吴新明说,前不久,中美地方气候行动高级别活动和中美湾区对话在加州伯克利举行,标志着中美两国地方合作开启了新的篇章。南通所在的长三角地区与森尼韦尔所在的旧金山湾区分别是中美两国的经济引擎,希望双方在江苏与加州友好省州框架下发展友城关系,搭建更多中美交流交往平台,发挥各自独特优势,加强气候、经贸、人文等领域合作,为落实两国元首达成的“旧金山愿景”贡献更多地方力量和民间智慧。

吴新明一行还拜访了加州一中国气候变化研究院主任、加州州长纽森特别顾问戴

凡,美国能源部劳伦斯伯克利国家实验室前国际部主任、首席科学家周南等,就共同应对气候变化、发展绿色能源、建设零碳园区等进行深入交流,推动在南通开展探索合作。

吴新明一行考察参观了ASCT 基因治疗公司、硅谷璞跃投资公司PNP 总部等企业,并分别与湾区生物科技企业代表、Vista Robotics 公司及硅谷高科技公司代表等举行座谈,就开展产业对接、推进务实合作等深入交流。他说,南通区位优势独特、产业基础扎实、创新要素集聚,是一座机遇之城、实业之城、活力之城,投资前景广阔、发展潜力巨大。诚邀各位企业家实地考察南通、把握合作契机,与南通共享发展机遇,共创美好未来。南通正在持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,着力塑造更高水平开放型经济新优势,一定会让企业放心投资、安心发展。

在美期间,吴新明一行还深入相关企业,洽谈推动重大项目在南通加快落地实施。

通讯员施伟萍

张彤调研我市沿海高质量发展工作时指出  
**因地制宜 向海图强  
加快发展新质生产力**

**晚报讯** 昨天,市委副书记、市长张彤率队赴如东县、通州湾示范区,就贯彻落实全省沿海地区高质量发展工作会议精神、因地制宜发展新质生产力开展专题调研,并检查端午假期安全生产工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面落实全省沿海地区高质量发展工作会议精神,充分发挥沿海地区空间、港口、成本等比较优势,聚焦海洋科技、海洋产业两个关键,更好嵌入长三角产业链供应链创新链,因地制宜加快发展新质生产力,奋力打造具有江海特色的现代海洋城市,为全省沿海地区高质量发展贡献更多南通力量。

如东县拥有106公里海岸线,滨海风力资源充沛平稳,是十分优质的天然风场。在小洋口风电母港,张彤认真听取港口整体规划、建设规

模、落户企业等情况介绍,她指出,小洋口风电母港拥有广阔的产业腹地,要依托优势资源,积极布局风电等临港产业,推动打造专业化港区。总投资5.6亿元的天楹重力储能项目,是全球在建规模最大、技术最先进的重力储能示范项目。张彤勉励企业继续在储能领域发挥示范引领作用,为新能源产业发展提供有力支撑。在九州星际科技有限公司,一行人走进生产车间,详细了解产品应用、市场份额及安全生产等情况,鼓励

企业立足现有基础,加大科技投入,在细分领域持续深耕、做大做强、再攀新高。

随着深水航道、优质岸线和后备土地资源等天然优势被激活,通州湾示范区正迎来千载难逢的机遇风口,放眼望去,塔吊林立,一派热火朝天的繁忙景象。蓝海新材料一期项目总投资达423亿元,是中石油集团在长三角地区的一次重大布局。听取相关介绍后,张彤指出,该项目是沿海地区高质量发展的牵引性项目,要统筹好基础设施规划建设,强化用地、用海、用能等要素保障,全力支持项目早开工、早竣工、早见效。在江苏海力风电装备制造有限公司,得知企业顺应风电产业向深远海迈进,手持订单不断增加,她要求属地政府和相关部门全力支持、做好服务,确保企业产能充分释放、更好发展。

绿色发展是高质量发展的鲜明底色,也是发展新质生产力的内在要求。江苏优嘉植物保护有限公司在工艺装备、节能降耗、循环利用等方面持续提标升级,洋口化学工业园智慧园区平台打通市县数据功能、提升安全监管能力,张彤对此充分肯定。她强调,沿海地区要坚持走生态优先、绿色发展新路,树牢风险意识和底线思维,更好统筹发展与安全,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

记者李彤



在刚刚闭幕的第28届世界顶级航运盛会——希腊波塞冬海事展上,多家参展的南通企业展位前,每天都是人头攒动。南通蓬勃发展的船舶制造业和关联产业正受到越来越多全球船东的青睐。图为江苏政田重工股份有限公司董事长单幼华(右二)正在接待海外客商。

张伟伟

叠石桥是海门最有名之地。清道光年间,海门三星叠石村的杨国民集资在三星横河西段拐弯处建了一座石桥,人们称之为“叠石桥”。1970年,海门县三星乡建独立水系,叠石桥被拆除。桥没有了,但“叠石桥”作为一个地名被沿用了下来。

叠石桥东侧(属海门县)有一条土路,有农户将蔬菜、禽蛋等拿到小路边销售,还有村民带着自家做的枕套、竹椅来出售。桥边、路旁摆满了小摊,露天摊位发展到200多个。

枕套、被罩、布料和绣花线等在叠石桥交易越来越火爆,交易场地也由露天摊位发展为简易竹棚和分散的小屋土门面。

1984年后,南通作为首批沿海开放城市,出台了一系列好政策,三星镇党委积极鼓励

## 一座石桥撑起的家纺梦

和支持家纺产业发展,先后6次扩建市场,总投资6亿多元。1992年,三星镇政府牵头,拆除原来的简易竹棚和绣品交易土屋,和海门工商局合资2400多万元,建了一幢家纺交易店面,即叠石桥绣品城。绣品城上下三层,集家纺交易、仓储、运输、办公于一体,共4000多个摊位。

为避免“千店一面”,叠石桥市场于2002年10月组建中国第一家镇级家纺成品版权管理机构。叠石桥绣品城的创建,使家纺交易品种由少到多,产品档次由低到高,叠石桥申请专利和注册商标达几千件。

从桥边土路摊点到国际专业绣品城,从草根市场到家纺小镇,叠石桥村民凭着闯劲、韧劲、干劲,一次次闯关成功。

叠石桥电子商务市场网站引入新一代电子商务系统,构建了国内最专业的家纺电子商务批发平台,打破地域和时间界限,网上家纺交易订单不断。从2008年叠石桥家纺电子商务兴起至今,叠石桥网上家纺店铺数量从最初的300多家激增至10000多家。近年来,家纺小镇电子商务销售额突破百亿元。叠石桥电子商务的兴起还带动了物流快递业务迅猛发展。

2018年7月13日,叠石桥

家纺小镇正式获批。小镇规划区面积约3.41平方公里,投资100多亿元。如今,家纺小镇已经成为“创业创新的高地、产业投资的佳地、休闲养生的福地、观光旅游的胜地”。

家纺小镇将以叠石桥家纺市场为依托,进一步放大叠石桥家纺产业“引领中国,脉动世界”的集群和辐射效应,打造集创意研发、设计、智能制造、服

务于一体的名品家纺为主导,物流、电商产业为延伸的家纺产业胜地。

近几年来,叠石桥市场瞄准“时尚之都、购物天堂、产业基地、国贸中心”科学定位,突出“市场采购贸易方式试点”和“内外贸结合市场试点”两大主题,聚焦“创新转型新领域、产业布局新节点、现代商贸新中心、接轨国际新门户”四个关键,全面加速家纺小镇建设。一座石桥演绎家纺创新和变革的壮丽诗篇正是潮涌江海40年的一个精彩缩影。王剑飞

